



彭湃

彭湃,1896年10月出生在广东省海丰县。早年赴日本求学,1918年入日本早稻田大学政治经济科学习,曾参加中国留学生的爱国运动。1921年5月回国后加入中国社会主义青年团。1922年夏,他毅然只身深入农村,了解农民疾苦,发动农民组织起来,开展农民运动。后来,他撰写的《海丰农民运动》一书,成为从事农民运动者的必读书,他也被誉为“农民运动大王”。

1924年4月,彭湃转为中国共产党党员,同时赴广州领导农民运动。大革命失败后,彭湃赴南昌,参加以周恩来为书记的党的前敌委员会,参与领导南昌起义。1928年春,彭湃率领工农革命军将以海陆丰为中心的革命根据地扩大到东江南部地区。同年11月,他当选中央政治局委员,奉命赴上海,任中共中央农委书记。后来,曾任中共江苏省委军委书记、中共中央军委委员、中共江苏省委常委。

1929年8月24日,彭湃因叛徒出卖被捕,被关押在上海龙华监狱。1929年8月30日,他与战友杨殷、颜昌颐、邢士贞高唱《国际歌》,呼喊“打倒帝国主义!”“中国共产党万岁!”等口号壮烈牺牲,年仅33岁。

据新华社电

速览中国

全军和武警部队将全面施行新士官制度

记者13日在全军深化士官制度改革工作会议上获悉,根据中央军委颁发的《深化士官制度改革方案》,全军和武警部队年底前将全面施行新的士官制度。据总参谋部军务部副部长杨养申介绍,这是自1999年士官制度改革后的又一次重大政策制度调整,是对现行士官制度的进一步完善。新制度主要有以下7个方面的改革:一是增加高技术专业士官编制,二是调整士官结构比例,三是调整士官军衔制度,四是改进士官选拔办法,五是完善士官培训体系,六是健全士官管理体系,七是调整士官工资待遇。

值得注意的是,新制度规定士官军衔由现行6个衔级调整为7个衔级,称谓由低至高为下士、中士、上士、四级军士长、三级军士长、二级军士长、一级军士长。在士官工资待遇方面,提高中高级士官基本工资,调整士官津贴补贴,适时增设士官技能等级津贴。

甲流患者居家治疗时需每日有专人监测并报告病情

卫生部组织专家研究制定的《甲型H1N1流感轻症患者居家隔离治疗管理方案(试行版)》于13日印发。

方案指出,仅有一般性流感症状,无其他并发症,非流感高危人群的甲型H1N1流感确诊病例可以实行居家隔离治疗。居家隔离时,患者应尽量单间居住,减少与共同居住者的接触机会;宜使用单独卫生间,使用后应立即通风,并进行清洁和消毒;咳嗽和打喷嚏时应使用纸巾保护遮掩口鼻;在接触呼吸道分泌物后应当使用清洁剂洗手或者使用消毒剂消毒双手;在家庭共同区域活动时需戴外科口罩。

方案规定,居家治疗时需要有基层医师要对患者进行治疗、指导和随访。基层医师每日要监测患者的体温和病情变化,并进行报告。

卫生部叫停电刺激治疗“网瘾”技术

针对山东省临沂市精神病院开展“醒脑电击疗法”治疗“网瘾”的有关情况,卫生部13日在其官方网站上明确要求停止电刺激(或电休克)治疗“网瘾”技术的临床应用。卫生部指出,电刺激治疗“网瘾”技术的安全性、有效性尚不明确,国内外并无相关临床研究和循证医学依据,暂不宜应用于临床。

以上均据新华社电

参加中俄联合反恐军演的1300多名中方官兵进入演习地域
中国最先进坦克参演

随着“和平使命-2009”中俄联合反恐军事演习进入倒计时,中方参演部队1300多名官兵全部进入演习地域。在沈阳军区洮南合同战术训练基地,记者看到了此次联演的野战炮场。沈阳军区某装甲团指挥员说,在这个野战炮场停放的装备是此次演习的主角,都是目前我军最先进的陆军主战装备。陆军战斗群某部排长并绍庆介绍:“这种坦克机动性好,防护力强,打击距离远。”在此次演习中,中方坦克群将对正面敌坦克目标实施突击任务。

参加这次联演的陆军战斗群,主要来自沈阳军区某机械化集团军,是一支有着辉煌历史的部队,在我军建设的各个历史时期都功勋卓著。他们与外国军队联合进行反恐演习尚属首次。此次联演具有涉及内容广、参加兵种多的特点,参演部队包括机械化步兵、坦克、自行火炮、陆军航空兵、特种兵等十几个兵种。为此,

各参演分队进入演练地域后,立即开始熟悉场地,检修装备,进行适应性训练。

陆军战斗群指导组成员、某集团军侦查处处长阚洪利介绍说:“在联合演习中,我们将城市反恐作战、封敌、控敌、剿敌作为研究重点,在演练中检验部队陆空联合、兵种协同训练成果。在这次演习的实兵演练阶段,我军部队将与俄军参演部队并肩作战,完成联合封控、立体突破、机动歼敌、纵深围剿等课目。”

陆军战斗群群、某集团军军长潘良时说:“部队通过这样的联合反恐演练,既对我们自身的训练是个全面检验,让我们在实战中找出差距和不足,也让我们近距离了解和学习俄军的训练、作战经验,进一步加强部队完成多样化军事任务的能力。”据了解,目前中方参演陆空部队已完成首次合练,待俄军参演部队全部抵达演习地域后,将进行两次合练。

据 CCTV

洪水冲垮铁索桥

暴雨袭击四川达州,2人死亡2人失踪89人受伤



继9日的暴雨之后,自13日凌晨起,四川省达州市宣汉、万源境内再次出现强降雨,使整个灾情雪上加霜,因灾死亡2人、失踪2人、受伤89人,全市抗洪救灾工作正在紧张有序进行。

据达州市政府应急办截至13日12时的统计显示,全市累计降雨量达100毫米以上的雨量监测站点77个,其中万源井溪监测点高达502.9毫米;共有166个乡镇、192.1万人不同程度受灾。在救灾过程中,达州市紧急调集公安、武警、民兵和机关干部共2.7万人,转移群众22.9万余人,解救被困群众1700余人,抢救物资价值315万余元。达州市已及时向灾区调运生活必需品,包括矿泉水1万件、方便面8400件、帐篷500顶、大米10万公斤、清油7500升、衣被1.2万床等。

据《华西都市报》

浙江这名初三班主任走得让人心酸
他留给妻子的最后一句话是“路上小心”

他压力大得连睡觉都梦到学生考砸了,常大汗淋漓地惊醒

近日,浙江省开化县第一初级中学初三年级班主任丁利坚自杀了。先割腕,再割脖子,用的还是自己做饭的菜刀——警察的描述令人毛骨悚然。这样的决绝,究竟是因为什么?几十名孩子的老师,13岁男孩的父亲,家庭主妇的丈夫,全家生活的唯一依靠,当丁利坚用菜刀割断自己喉咙的时候,他怎么就不想想这些?

他今年才38岁

6月29日上午,38岁的丁利坚决心自杀,只是他周围的人都没有看出来。人们最后一次看到了利坚是当天早上7点半,邻居看到他帮妻子从车库里把车推出来。妻子临走时,丁利坚对其说了最后一句话:“路上小心。”

中午,家里来了客人,丁利坚不在,妻子准备自己动手做饭,只是家里的菜刀找不到了。她一路找到一楼的车库,看到了让她永生难忘的一幕——丈夫丁利坚倒在血泊中,已经没有呼吸。在现场,丁利坚的眼镜、手机、皮夹等物品都整齐地放在一边,没有搏斗的痕迹。

“解剖也没发现有安眠药等其他致命因素,第二天调查就结束了。”开化县公安局刑侦大队大队长江国基说,“丁老师在车库里用自家菜刀先割腕,再割脖子,最终失血过多而死。”

他一直是好老师好丈夫

妻子大丁利坚两岁,没有工作,她到现在都不能接受丈夫以这种极端的方式结束生命,她躺在床上一直喃喃自语:“他是一个好老师,他说他做了该做的。他是个好丈夫,我们一直都很好。”痛失至亲的悲痛让她几乎无法思考,她说:“我连自己儿子的名字都叫不出来了。”他们的儿子今年13岁,下半年就要升入初中。

丁家兄弟三人,丁利坚最小,也很懂事。大哥丁利平1983年考上清华大学后,便留在北京工作。老三丁利坚因为家境困难,初中毕业就直接去念了师范。从北京赶回来的丁利平说:“利坚的性格很朴实,稍显内向。”

他曾说“下学期无论如何不带毕业班了”

开化一中成立于去年6月,由6个乡镇初级中学合并,103名教职工80%来自原来的6个乡镇初中。采访中记者发现,面对新学校、新学生、新要求,该校老师普遍感到压力很大。

新学校一成立,丁利坚就被安排教两个班的初三语文,并当了一个毕业班的班主任。“当毕业班班主任压力是最大的。升学率、考进重点高中的人数指标,这一条条都压在班主任身上。”丁利坚的父亲告诉记者,今年春节三兄弟都回了老家,老三说他做梦都梦到学生中考考砸了,经常大汗淋漓地惊醒。

丁利坚曾不止一次跟同事说:“下学期无论如何不带毕业班了。”校长余佑红说:“我知道教师的压力是持续性的,一批学生毕业了,新的学生又来了。杭州的中学里都有心理辅导室,但我们的办学条件相对落后,我也很无奈。”

据《钱江晚报》

■相关阅读

跳江自杀的乐清三中学校生前压力也很大

温州大桥的监控记录了乐清三中学校校长应泽平人生中的最后12秒:7月1日凌晨1时52分,他开车到大桥的正中央,下车后径直走到护栏边,没有任何犹豫,纵身跳下瓯江。两天后,应泽平的遗体被找到,但有关他自杀原因的探究却至今没有停止。

6月30日,是应泽平自杀前的最后一个晚上。他回到家曾告诉妻子很累,然后就洗澡睡觉了。妻子半夜醒来,却再也找不到丈夫的身影。妻子说,在外人面前应泽平始终表现得很坚强,工作雷厉风行,但回家后,这位省级重点中学的校长经常露出脆弱的一面。这半个月来,他不止一次地跟妻子说自己压力很大,甚至说自己身体不好,还不如死了算了。

坊间对应泽平自杀的原因有几种分析:有说是乐清三中今年高考成绩不好,校长压力过大;也有说是因为最近招自费生时,学校失误多发了200余份报名表,结果学校收了那么多学生,一些填过表的家长又不肯罢休,造成场面失控,应泽平难辞其咎。